

PROA



LAS LUCHAS DE CLASES, ABSURDAS Y ESTERILES, NO TIENEN, EN DEFINITIVA, MAS QUE UNA FINALIDAD: CONVERTIR A UN PROLETARIADO OPRIMIDO EN UN PROLETARIADO OPRESOR, LLENO DE ODIOS Y RENCORES, SIN PATRIA Y SIN ESPIRITU.

JOSE ANTONIO

NUM. 492.-LEON, MARTES, 5 JULIO 1938. II AÑO TRIUNFAL

DIARIO de FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA y de las JONS

Otras dos triunfales jornadas en los frentes

de Levante y Castellón

Se conquistan los pueblos de Artana, Benitandua e infinidad

de posiciones - Los prisioneros, evadidos y muertos cogidos a los

rojos, pasan de 2.000

A los rojos les interesa el Fascismo

Barcelona, 4.—Ayer tarde pronunció un discurso en el Ateneo de Barcelona el diputado Antúnez, sobre "Economía Corporativa". La conferencia del próximo domingo será dada por Alvaro de Albornoz sobre el tema: "El fascismo, armas y flechas".

Detalles de lo conquistado ayer

BENITANDUA

Pueblo agregado al municipio de Alcudi a Veo, en la provincia de Castellón de la Plana, partido judicial de Segorbe. Produce aceite, higos y vino criándose ganado lanar y cabrio. Carece de edificios notables e históricos.

ARTANA

Municipio de mil dos edificios con dos mil doscientos cincuenta y ocho habitantes, artanenses, formado por la villa de este nombre exclusivamente. Perteneció al partido judicial de Nules en la provincia de Castellón de la Plana, diócesis de Segorbe y tiene dos parroquias cuyas iglesias carecen de valor histórico o artístico. La estación del ferrocarril más próxima es la de Nules. Está situado a la derecha de la rambla de su nombre y al NE de la sierra de Espadán. Su terreno es montañoso y llano, produciendo aceite, arroz, naranjas, etc.

ASTERISCO

"Sancta ovetensis, pulchra leonina, dives toletana, fortis salmantina."

Con frecuencia me ha asaltado la idea de remarcar estas líneas con la ágil indicación de un título. Si a ello no me he avenido, ha sido por proseguir sin tan deseado aditamento esta serie de vanales observaciones comenzadas así: al desnudo, al juego de todos los vientos, dejando su enunciado al libre albedrío de cada lector.

Acaso el título de hoy, fuera éste: "La Clastra, Berrueta y nosotros". Y entre los últimos, colocaría a un puñado de asistidos a las magníficas charlas—acaso sólo yo—horros de conocimientos vírgenes de limpias sensaciones, aprendices ávidos que encontraron una bondadosa justificación a su ineditud en las palabras del charlista.

Huir del tecnicismo, no reparar en eruditas terminologías para mostrar una obra bella, es algo más que enseñar Arte. Es hacerlo sentir. Y entre una meticulosa y fría pedagogía y un arrebatado y transido sentimiento artístico, preferible es lo último.

Esto es lo que Berrueta—cuidando las aristas terminológicas que a menudo mostraban su aridez—pretenía al mostrarnos la Catedral tras pasada por el oro del poniente o abrumada por la plata espectral de una noche lunera.

Yo no supe comprenderle. Me arrastró primero la sonrisa serena de la Virgen de la Blanca, la maravillosa elegancia de ese Angel, en el pórtico que se abre ante el Palacio Episcopal. La audaz ingravidez de ese manojo de músculos distendidos sobre los que se apoya la Catedral.

Yo no supe comprenderle. Me faltó para ello el arrebatado místico de colocarme en su centro, sentirme rodeado de extrañas claridades, y sin el más leve pensamiento, colgar—también—sobre un rayo de sol, el alma iluminada.

Pero para ello precisaba ser un santo—un viejo santo sencillo y conmovedor—. Y no soy sino ese ser vulgar que ignora profundamente y no sabe sentir.



PARTE OFICIAL DE GUERRA

Del Cuartel General del Generalísimo, correspondiente al día de hoy:

DIA 3

En el frente de Castellón, sector de Bechi, después de rechazarse algunos contraataques de los rojos, se les ha perseguido, rectificando nuestra línea a vanguardia y encontrando en el campo gran número de cadáveres, que dejaron abandonados.

En el sector de Tales, se han consolidado las posiciones conquistadas ayer y se ha rectificado también nuestra línea a vanguardia, recogiendo gran cantidad de armamento del enemigo y haciéndole 83 prisioneros.

En el frente de Teruel, sector de La Puebla de Valverde, nuestras tropas han conquistado brillantemente nuevas y muy importantes posiciones de los rojos, a los que han hecho 324 prisioneros y gran cantidad de bajas.

Salamanca, 3 de julio de 1938. II Año Triunfal. De orden de S. E. el General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

DIA 4

En el frente de Teruel, después de rechazar durante la noche varios contraataques de los rojos, y de ocupar nuestras tropas, por sorpresa, nuevas posiciones más a vanguardia, han proseguido las operaciones iniciadas hace dos días, habiéndose avanzado durante hoy en una profundidad de 6 a 7 kilómetros, después de vencer una vez más la resistencia del enemigo, al que se ha derrotado y perseguido, causándole numerosas bajas, cogiéndole ganado y mucho material, haciéndole más de 300 prisioneros y siendo muchos los rojos que además se han pasado a nuestras filas con sus fusiles y armamento.

En el frente de Castellón, sector de Tales, nuestras fuerzas han alcanzado el río Veo, ocupando todo el macizo montañoso situado al norte del vértice Espadán, y el pueblo de Benitandua.

En el sector de Bechi se han conquistado el pueblo de Artana, la Ermita de Santa Cristina y estribaciones del Castillo de Castro. Se han presentado en nuestras filas 63 milicianos con armas.

Otras fuerzas han atacado y ocupado las posiciones rojas del vértice Puntal, que ha sido conquistado, como asimismo sus estribaciones hacia el sureste, siendo tan grande el quebranto causado al enemigo, que se le han cogido más de 500 muertos, que ha abandonado en el terreno, más de 400 prisioneros y gran cantidad de armas y material, que aún no se ha clasificado.

Puede asegurarse que las brigadas rojas 48 y 208 han sido completamente deshechas.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

El día 2, por la noche, se efectuó con eficacia el bombardeo de los cuarteles de Tortosa. También fueron bombardadas el día 2 las fábricas de Algemés, que fué incendiada, y los puentes de Alcira, que fueron alcanzados.

Salamanca, 4 de Julio de 1938. II Año Triunfal. De orden de S. E. el General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

OTRA MANIOBRA

El Comité de Barcelona ofrece la isla de Menorca a Francia y a Gran Bretaña para dificultar la labor del pacto.

París, 4.—Una nueva tentativa roja ha sido descubierta esta noche en los centros diplomáticos y periodísticos.

El llamado gobierno de Barcelona, para evitar que en la próxima reunión del pleno del Comité de No Intervención, pueda llegarse a un acuerdo que haga cerrar y fiscalizar la frontera francesa, ha ofrecido—así se aseguraba a última hora de hoy en los círculos competentes—la isla de Menorca a Francia y Gran Bretaña, para que pudiera servir de libre base y uso en el Mediterráneo occidental.

Se hace constar que aunque no se conocen las condiciones en que sería cedida la isla, se trata de una nueva tentativa para desorientar a la Comisión del Pacto, pues en caso de acceder a la invitación roja, los países interesados vulnerarían los acuerdos de Londres y la puesta en práctica del plan británico se aplazaría de nuevo.

La maniobra se asegura razonadamente, no sería tomada en consideración por el Gabinete inglés, en caso de que encontrase ambiente para prosperar en el seno del Frente Popular francés. DRV.

LA NOTICIA ES ACOGIDA CON FRIALDAD EN LONDRES

Londres, 4.—En los círculos británicos han sido acogidas friamente las nuevas propuestas del gobierno rojo de Barcelona, que ha ofrecido la isla de Menorca a los Gobiernos de

Francia e Inglaterra, para que la utilicen como base naval.

Tal descabierada propuesta se considera en los círculos británicos como la última tentativa de los rojos para comprometer la situación internacional y crear un estado de disgusto y malhumor del Gobierno italiano, o que pudiera comprometer las relaciones de éste con el Gobierno inglés.—Faro.

DEPORTES

Hoy comienza la Vuelta a Francia

París, 4.—La prensa deportiva de esta noche dedica largos comentarios a la Vuelta a Francia, que comienza mañana. "L'Auto", organizador de la prueba ha tirado una edición especial con detalles de la gran prueba, lista de corredores, historial, etc. Publica también un artículo de Desgranges y de otros afamados deportistas.

"Paris Soir" hace un estudio de posibilidades de las principales figuras que van a tomar parte y asegura que la victoria ha de ser de cualquiera de los tres equipos francés, italiano o belga, haciendo favorito a Vicini, revelación de la temporada anterior, y también a Bartali, a Maes y a A. Mange.

En las primeras horas de la tarde ha tenido lugar el acto de precintaje de máquinas. Más de 400 personas, entre corredores, mecánicos, cuidadores, periodistas, fotógrafos, etc. se han reunido en los locales del diario organizador.

LO QUE MUERE

En la sucesión de los siglos y de las generaciones va también la evolución de las culturas y civilizaciones. París, la cosmopolita ciudad de Occidente donde se controlaba la mercancía espiritual de contrabando, ha corroído las entrañas al genio latino de la Edad Media. En el mundo, Occidente vino a ser el centro de otra civilización—voltaireana—rousseauiana—que tenía por bases el individualismo hereje, un nacionalismo pagano y descentralizador, un liberalismo incongruente, una democracia bastarda, un parlamentarismo ineficaz, una diplomacia bufonesca, una burguesía farsa y una masonería maléfica. No es necesario abrir mucho los ojos para poder comprender, que si nuestro Movimiento revolucionario ha nacido contra todas estas tónicas y supercherías palurdas y morbidas, sea también el que signifique la muerte de la civilización occidental, síntesis instintiva de este conjunto herético de soluciones arbitristas que se propuso, sin lograrlo, resolver la crisis de nuestro mundo, a cuyo alrededor se conjuraron los deístas de la misma para agravarla.

En los conceptos del mundo, el barba-



En este sector estuve hasta la caída y derrumbamiento del frente León-Asturias. Siempre estabas alegre, pues tanto el rigor de verano como del invierno, nada significaba para ti, pues tenías fe en el destino de la Patria que restaba.

Reorganizadas las Banderas de León, fuiste destinado a la Gloriosa Segunda Bandera, partiendo para el frente de Teruel, frente muy duro por su terreno accidentado y clima muy frío. Tomaste parte en múltiples hechos de armas, siendo tu mejor actuación en la operación realizada en Cerrogordo, donde con valor y arrojo, lograste tomar el objetivo que el Mando te señaló, y en esta operación, lo mismo tú que tus camaradas, hicisteis algo muy grande y fué dar el nombre de Gloriosa a la Bandera.

Más tarde, pasaste al frente de Castellón, donde también tomaste parte en diferentes hechos de armas, hasta la liberación de la capital levantina, cuando al frente de Levante, donde en la tarde del 14 de junio y bajo el sol levantino, diste tu vida joven y robusta, por Dios, España y por su Falange, y ofreciste tu vida, como ejemplo de otros tantos camaradas en aras de la Salvación de la Patria querida y de la civilización occidental, subiendo majestuosamente, al lucero que tenías destinado, para mirarnos y contemplarnos desde el mismo, sonriente y satisfecho, pensando ver en un mañana, la tierra que regaste con tu sangre generosa, llena de flores, las cuales simbolizarán el sagrado pedestal que significará el fruto del mayor sacrificio que hiciste en tu vida, por Dios, España y por Falange, y estas flores que verás nacer, crecerán en forma de flechas enlazadas por un yugo, que será siempre un nuevo romance que ha de escribirse en honor a nuestro Imperio.

Yo te ruego camarada Gutiérrez, que desde el lucero donde estás, pidas a Dios que dé luces, fuerza y fe a nuestro invicto Caudillo, Generalísimo Franco, para que, a nuestra querida Patria, la España Nueva, la conduzca por el camino de la victoria, aunque tenga que ir por el camino estrecho del sacrificio, y también para que un día y aunque sea lejano, nuestro amado Ausente, José Antonio, esté con nosotros, para que unido a nuestro Caudillo, hagan la España Una, Grande y Libre.

Y mientras tú estás en ese hermoso lucero, yo quedo en la tierra rogando a Dios por tí, para que tu alma la acójala en su seno.

Descansa en paz
Camarada José Gutiérrez Fernández
¡Presente!

PROA



De la Guardia Eterna

TEODORO BAÑOS ROJO
¡PRESENTE!

Teodoro Baños Rojo, natural de Cordocillos (Sahagún) León, ha ofrecido gloriosamente su vida por Dios y por España en el frente de Teruel. Pertenecía al Regimiento de Burgos número 31, séptimo Batallón, habiéndose portado siempre como un valiente luchador en los frentes de León y Asturias, primero, y en las grandes batallas de Teruel, después.

Ha permanecido en la primera línea de fuego desde los días iniciales del Glorioso Alzamiento. Ahora, un pedazo de metralla le ha separado de nosotros en esta vida.

Al saberse la noticia, luto de soledad cubrió por segunda vez a su familia ejemplar y al darle el pésame al padre resignado, con la resignación apreciable del que sabe perderlo todo, nos decía: "El único hijo que tenía, ya supo dar su vida por defender a nuestra amadísima Patria".

Era queridísimo de cuantos le trataban, por ser de afable trato, y de modo especial por sus camaradas y convecinos, que no le olvidarán en sus oraciones.

A sus padres y demás familia enviamos el testimonio de nuestra condolencia y a los lectores rogamos una oración por el eterno descanso de su alma.

Ya tiene este pueblo dos mártires por la Patria: Teodoro Baños Rojo y Aniceto Rojo Rojo.

P. Encina Encina

PEDRO GONZALEZ SANCHEZ
¡PRESENTE!

El día 25 del actual llegó a este pueblo la triste y desagradable noticia del fallecimiento de Pedro González Sánchez, muerto en el frente de Teruel, como mueren los mejores distinguiéndose como un valiente falangista camisa vieja desde los primeros momentos de nuestro Glorioso Movimiento.

Puso su pecho a las balas en la toma de Torres, y posteriormente, sin parar, se lanzó a los frentes de Boñar y Lillo, donde siguió hasta caer en Asturias, trasladándose después al referido Teruel, donde luchó todo el invierno como un héroe, cayendo herido los primeros días de enero. Merced a sus heridas, volvió a incorporarse en la bandera, hasta el día 23 de junio, en que una bala enemiga le arrebató su vida.

Por sus buenas cualidades, su muerte ha sido muy sentida.

Su pobre madre, viuda, doña Rosa Sánchez, llena de resignación, ayudada de sus hijas, dispuso traer el cadáver, y el día que llegó lo trasladaron a su casa, donde tenían preparada una magnífica capilla ardiente.

El entierro se celebró el 29, día de su santo, y fué solemne y muy emocionante, habiendo asistido todas las Milicias de primera y segunda Línea, la Sección Femenina de este Ayuntamiento y también las de Benavides y Santa Marina, con sus flechas y todas con sus magníficas banderas, acompañadas de todas las autoridades, maestros y maestras, con una representación de niños y niñas de este Municipio, con sus banderitas.

El cadáver fué llevado por falangistas del pueblo de Gavilanes, y a su delantera iban todas las banderas, siguiendo varios arcos

de flores y seis grandes y preciosas coronas.

Presidían sus tíos y su hermano Antonio, con la Corporación Municipal. Seguían en formación Milicias y Flechas y la Sección Femenina, y a los lados el numerosísimo público que de todos los pueblos asistió.

Al llegar al cementerio desfilan las Milicias y un pariente dirigió unas patrióticas palabras, elogian do al caído como un héroe defensor de España y de la Religión. Se leyó la oración de los caídos, rezando a continuación varios rezos por el finado y por los demás caídos.

A continuación, celebró la misa el cura del pueblo, asistido de sus compañeros de Armellada y Palazuelo, cantada con toda solemnidad por los aficionados del pueblo.

Del numerosísimo público, por falta de espacio para tanto, quedó fuera su mayor parte.

Finalizada la misa, en el atrio de la iglesia se cantó el Himno de Falange con el mayor respeto, terminando con los vivas correspondientes.

Pedro González Sánchez, ha muerto por la revolución que tú querías; tu espíritu sigue estando como siempre en la España que renace.

Pedro González Sánchez. ¡Presente.

S. Pereda

CAMARADA JOSE GUTIERREZ FERNANDEZ
¡PRESENTE!

Era una noche ejemplar del mes de agosto de 1936, cuando te pasaste a nuestras filas; venías huido, porque la canalla marxista asturiana te quería hacer presa para destrozarte, pero tú con la fe puesta en Dios y en la Patria que empezaba a resurgir, te dió valor para no desfallecer; pudiendo llegar a nuestras filas por el sector de San Esteban. Acto seguido hiciste tu incorporación a la Sexta Bandera de Falange de León, en el mencionado sector destacada, en la cual pediste un puesto de honor, el cual te fué concedido. Muy pronto, tus jefes vieron en tí el gran sacrificio que aportabas, reconociendo tus excelentes cualidades de mando, por cuyo motivo fuiste ascendido a jefe de Escuadra, y así y por tu buen comportamiento llegaste a ser jefe de Falange.

RADIO
Reparaciones garantizadas
RADIO ELECTRA
Ramón y Cajal, 8 - Tel. 1470

CALDAS DE SAN ADRIAN (León)
Apeadero: La Losilla. Ferrocarril León-Bilbao
(Al kilómetro de la Estación)
Aguas termales alcalino térreas; Indicación: Reumatismo en todas sus formas, enfermedades del aparato digestivo.
Las más antiguas de España.
Coche a todos los trenes.
TEMPORADA: 15 JUNIO A 30 SEPTIEMBRE

Pida usted en todos los establecimientos la **CERVEZA AGUILA NEGRA**
LEON - Teléfono 1529

CIRIACO SASTRERIA
La calidad ha hecho nuestra reputación
Ordoño II, 2º - Teléfono 749

HERNIADOS
AMPUTADOS PARALITICOS

Aparatos especiales contruídos a medida y de acuerdo con las necesidades del paciente.

Instituto Ortopédico
Calle Colón, 3, pral., dcha. - LEÓN

LA SOLEDAD
POMPAS FUNEBRES
Azabachería, 12 Teléfono 1758

Traslado de cadáveres a precios económicos
Féretros y arcas de zinc para traslados desde lo más económico a lo de más lujo

El frente rojo de Teruel ha saltado roto en varios pedazos

Los rojos preparan nuevas provocaciones

Misteriosas reuniones denunciadas por el periódico «Le Jour»

París, 4.—El corresponsal de «Le Jour» en la España nacional, declara que Barcelona está preparando nuevas provocaciones y que ante la catástrofe definitiva de los morxistas, hay que esperar para muy pronto una grave incidente internacional.

El corresponsal denuncia las continuadas conversaciones que han tenido lugar estos últimos días entre los representantes moscovitas Marchenko y el ministro de Negocios Extranjeros Alvarez del Vayo, así como la misteriosa reunión que tuvo lugar bajo la presidencia de Martínez Barrio en las Cortes, a la cual asistieron los Embajadores Araquistain, Albornoz, representantes de los partidos extremistas, entre los cuales les correspondió actuar a la famosa «Pasionaria».

Se concede gran importancia a la reunión de hoy del Comité de no Intervención

Londres, 4.—Se concede gran importancia a la reunión plenaria que se celebrará mañana, martes, por el Comité de no intervención, en la que se pedirá a las 26 naciones que forman parte de él, den su conformidad a todo el proyecto, para restablecer el control marítimo y terrestre y para la retirada de voluntarios extranjeros, que combaten en ambos lados españoles.

Hasta ahora, este proyecto ha sido aceptado por todos los miembros del Subcomité, con excepción del representante de la U.R.S.S., que ha formulado reservas.

Si quiere usted beber buena **SIDRA** que se sirve en cafías, fría y a presión, vaya al **BAR COLON** Teléfono 1945 LEON

La inútil resistencia enemiga, vencida por el empuje de los soldados de Franco

Hoy ha habido buen parte! Esta exclamación tan frecuente en la retaguardia, estará corriendo de boca en boca cuando empiece a leerse esta crónica.

Buen parte, día de victoria plena y rotunda. Mejor dicho, días, porque llevamos con hoy tres en que las cosas, como suele decirse, nos están saliendo a pedir de boca.

Hecho añicos, saltó el frente rojo de Teruel, el que podíamos llamar frente del Turia. Unos cuantos, bastantes kilómetros en sentido Este a Oeste, es decir, mirando a Cuenca y de espaldas al Mediterráneo. Cómo habrá sido la victoria de hoy, que han vuelto a funcionar las célebres cadenas de aviones, pero no para desalojar a los rojos de sus trincheras de resistencia, sino para agujerearles la espalda, que inclinan bajo los aparatos, para dar más velocidad a su correr fugitivo.

Prisioneros, material. La derrota ha sido terminante, rotunda, definitiva. Se ha cogido de todo, pero sobre todo se ha cogido una nueva línea de inestimable valor en nuestras manos y que aleja a los rojos del territorio de Teruel, para adentrarse en la línea fronteriza de Cuenca y Valencia.

Por el otro sector, por el de la Cuarta División de Camilo Alonso, está tomado el vértice Puntal, posición cumbre que domina el territorio de Bechi y Nules. Por este Puntal han peleado los rojos con coraje durante varios días y hoy quedó para siempre en nuestro poder.

¡Resistid! ¡Resistid! Grita Negrín, Menéndez y Alvarez del Vayo. ¡Resistid! ¡Resistid! Como si fuera cosa fácil resistir el empuje de los soldados de Franco. Para conseguir eso, para resistir debidamente, tendrían los rojos que tener el espíritu de los nuestros. Se resisten cuando se cuenta con un Ángel Vela, cabo del primer batallón de Galicia número 19, defensor heroico de España, que cuando guarnecía una avanzadilla y

Llegan a Marsella los tripulantes de un barco hundido

Marsella, 4.—Ha llegado a este puerto un contratorpedero francés, con treinta y un refugiados pertenecientes a un barco hundido últimamente en la costa valenciana. Después de haber sido atendidos por las autoridades, los refugiados fueron enviados a sus hogares de origen. (Faro).

CRÓNICA

Del Tebib Arrumi



veía llegar a fuerzas rojas infinitamente superiores, las dejó llegar y de pie sobre el parapeto, arengando a sus muchachos, lanzó sus bombas de mano y cuando una enemiga le seccionó la mano derecha, siguió en pie tirando bombas con la izquierda y se negó a ser **Arturo Pérez Pardo ¡Presente!**

Ha caído como los mejores cara a sus ansias de afanes de Imperio, sonriente, gozoso, con esa sonrisa de sincera expresión de un alma bien templada que era su característica primordial. No quiso nunca desempeñar puesto de retaguardia, pese a las súplicas de quienes tanto le querían. Voluntarioso, decidido, abnegado, cogió el fusil en los primeros días de agosto del 36 y día tras día, en los picos del valle de Luna, en los montes de Somiedo, en La Vecilla, fué ganándose lentamente esa estrella de alférez que se ha teñido ahora de rojo para ofrecerla a la Patria como su sonrisa de chicle en la flor de sus veintitantos años, presintiendo el amanecer de esta España de nuestros amores.

Los que a su lado combatimos un día y otro, los que tuvimos la honra de llevarle a nuestras órdenes antes de ser oficial del mejor Ejército del mundo, sentimos ahora la punzada cruel y egoísta de sabernos ya muy lejos de otro formidable camarada, que estaba llamado a ser uno de los miembros activos de esa «minoría selecta inasequible al desaliento» que ha de realizar la Revolución Nacional-sindicalista en la que creía con ilusión iluminado. Presente en nuestro afán. Junto a Luis Verduras su inseparable de la Primera Compañía del Batallón que tomó León aquella mañana del 20 de julio. Los dos sobre los luceros para guiar nuestros pasos iluminarnos y confortarnos y abasarnos con su gozosa luz. Presentes en nuestras oraciones cálidas de fervor íntimo y sincero. Que por Dios y por la Patria lo dieron todo.

Por última vez: Arturo Pérez Pardo ¡Presente!

Plato Unico para el mes de Julio de 1938

Todos los jueves: Mediodía, menestra y postre de fruta. Noche, carne con patatas y postre de cocina.

evacuado hasta que el combate terminó con la victoria definitiva de nuestras armas. Y cuando por la noche oyó detonaciones que delataban un nuevo ataque a la posición, salió del hospital de sangre y hubo de atajarlo al pie mismo de la posición a la que se empeñaba en volver a defenderla.

¡Resistir! ¡Resistir! Se resiste cuando se cuenta con un jefe del temple del comandante de Regulares señor Zamalloa, que ve avanzar frente a su puesto, una avanzada en el campo enemigo, hasta 36 tanques y fuerzas diez veces superiores a los 160 hombres que tenía bajo su mando directo, y cuando el gene-

El Secretario Nacional de las O. J. en León

El pasado domingo y procedente de Burgos llegó a nuestra capital el secretario Nacional de las O. J. camarada José María Gutiérrez.

El objeto de la visita era principalmente, inspeccionar la marcha de los campamentos de verano, que se han de instalar en nuestra provincia.

Fuó recibido por el camarada Francisco Ceberio, delegado provincial de O. J. de León, que con otros jefes de este servicio, acompañaron al camarada «Che Mari» durante su estancia en la capital.

Por la tarde visitaron el lugar donde será emplazado el campamento de los Flechas, en las Hoces de Vegacervera, y que se abrirá dentro de breves días, quedando satisfechísimo, tanto del lugar del emplazamiento, como de las gestiones llevadas a cabo por los delegados de esta Organización Juvenil de la provincia para el establecimiento de estos campos, que calificó como uno de los mejores de nuestra zona.

De regreso de Vegacervera, pasó a las oficinas de la Organización, donde estuvo reunido con los delegados de la misma bastante tiempo, durante el que cambiaron impresiones sobre la marcha Faro.

ral Asensio le pregunta por teléfono: «¿Qué hay por ahí, Zamalloa?» responde tranquilo: «Mucha gente y muchos tanques. Nada de particular. Mientras esté en pie, aquí no hay quien entre general». Y cuando hablaba así tres heridas en su cuerpo, una grave el vientre y solo eran las ocho de mañana. Y cuando llegó la noche dejó nuevo su parte, añadiendo a sus unas palabras que decía: «Yo tampoco creo que tengo alguna heridilla.» Y ni diez y seis y de ellas tres en el trote que le han tenido nueve meses arriba en la cama de un hospital.

Con gente así, se puede reclamar resistencia a ultranza. Pero, para extraer gente de este espíritu, antes que haber llevado al alma lo que el co lleva a las de nuestros soldados, de el-primero al último, del alto al humilde: el concepto del deber y la fe deza de nuestra causa por la redención de España.

Agradecimiento general Orgaz

Vitoria, 4.—El ministro de Educación Nacional ha enviado un comunicado de Defensa para que manifieste al celentísimo señor general don Luis Orgaz, el agradecimiento de este Ministerio por su colaboración en el desarrollo primer curso de orientación nacional para la educación primaria, que ha tenido lugar en Pamplona, agradecimiento debía extenderse al director de la demia, teniente coronel señor Videgaray, además personal militar que a sus ordenes ha actuado en los ejercicios de educación física a los maestros cursilleros.

EL CAMARADA **José Gutiérrez Fernández** De la Segunda Bandera de Falange de León. De 25 años, natural de Culquera (Pola de Lena-Asturias) Dió su vida por Dios, España y por Falange, en el Frente de Levantamiento el día 14 de Junio de 1938. R. I. P. El Teniente Coronel, Jefe Provincial, el Jefe de la Bandera, Oficiales clases y tropa de la misma. Su desconsolada familia. Ruegan una oración por el eterno descanso de su alma.

LOS FALANGISTAS **Pedro González Sánchez** **Vicente Franco Díez** **Ricardo López García** **Rogelio García Fernández** **Jesús Delgado López** Pertenecientes a la Cuarta Bandera de F. E. T., de León. Dieron su vida por Dios, por España y la Falange, en el frente de Teruel, en los días 23 y 24 de Junio de 1938. R. I. P. El Comandante, Jefe, Oficiales, Clases y Falangistas de la misma. Ruegan una oración por el eterno descanso de sus almas.

USADA 50 AÑOS CON ÉXITO CRECIENDO **SALFACI** CURA LA BACERA O CARBUNCO DEL GANADO LANAR • VACUNO • CABRIO • CABALLA • BOTE PARA 50 Y 100 RESES LANAR • LABORATORIO FALANGISTA • INFORMES Y FOLLETOS: C.O.S.O. 9-A ZARAGOZA

La Prensa francesa, alarmada, protesta contra la intromisión judía en Francia

París, 4.—La "Action Française" se ocupa de la cuestión de los combatientes judíos durante la gran guerra, y dice que, según se desprende de varios documentos, cayeron en el frente francés unos unos 1.300 judíos franceses y 1.700 del África del Norte.

En el supuesto de que hubieran caído en el frente francés 50 mil judíos, añade el periódico, no tendrían, ni con mucho, el derecho de gobernar a 40 millones de franceses. Ni aún cuando hubiese cien mil tumbas de judíos caídos combatiendo, podría justificarse el asalto que sufre la Patria por las hordas codiciosas judías, procedentes de Europa Central y de Oriente.

PRECAUCIONES ANTE EL VIAJE DE LOS SOBERANOS INGLESES

París, 4.—Continúan febrilmente los grandiosos preparativos para el recibimiento de los soberanos ingleses.

Como medida de precaución, se procede a la expulsión de extranjeros calificados de indeseables, y que pueden constituir, durante los actos que han de celebrarse, un peligro.

París, 4.—La visita de los reyes de Inglaterra se ha esgrimido como argumento decisivo para aplazar momentáneamente las querelas de los políticos franceses, por la conveniencia de aparecer en tal fecha como un país unido y en orden.

Los conflictos sociales han sido aplazados. Sin embargo, siguen los intentos de coalición extremista para lograr la caída de Daladier y la intervención francesa en España.

El Gobierno ha prohibido que los artículos que en el periódico de León Blum, "Le Populaire", y otros del mismo matiz extremista, sean difundidos por la radio.

UNA GRAN DERROTA DE LA AVIACION CHINA

Shanghai, 4.—Las autoridades navales niponas dan detalles de

Nada puede justificar el asalto que sufre la Patria por las codiciosas hordas judías

Ante la visita de los soberanos ingleses, y como medida de precaución, se procede a la expulsión de extranjeros indeseables

la tentativa de la aviación china para bombardear Nankin.

Los aviones chinos que realizan este intento eran 14, y mientras la artillería antiaérea disparaba contra ellos, la aviación japonesa se elevó, atacándoles y consiguiendo derrotarlos totalmente, derribando siete aparatos.

La aviación nipona, después de este intento chino, realizó una incursión en territorio enemigo, llegando a un puerto y logrando hundir un cañonero chino.

HA MUERTO SUSANA LENGLEN

París, 4.—A las siete de la mañana de hoy ha muerto Susana Lenglen, conocida en los círculos deportivos mundiales, ya que fué campeona de tenis casi sin interrupción desde 1914 a 1917. En este año se hizo profesional y fundó una escuela de tenis.

EL SUBSECRETARIO DE GUERRA ITALIANO EN BERLIN

Berlín, 4.—El subsecretario italiano de Guerra hizo en la mañana de hoy una visita de protocolo al comandante superior de las Fuerzas Armadas Alemanas, al comandante en jefe del Ejército Alemán y al jefe del Estado Mayor.

Luego, se dirigió a la Avenida Unter der Linden, donde depositó una corona de flores en memoria de los muertos de la Gran Guerra.

UNA HUELGA EN LAS MINAS DE PLATA MEXICANAS

Méjico, 4.—Los obreros mineros que trabajan en una explotación del Estado, en una mina de plata, se han declarado en huelga, proclama a la detención de todos los obreros extranjeros y de sus mujeres, encerrándoles en un pabellón.

Como la mayoría de los obreros detenidos son yanquis, el cónsul de los Estados Unidos pidió al Gobierno el rápido envío de contingentes de tropas, que restablecieron rápidamente el orden y pusieron en libertad a los obreros extranjeros.

A. BALBUENA PEREIRA
Clínica Dental
Ordoño 11,7 principal
Teléfono 1720 LEON

GVIA
Turno de Farmacias

De ocho de la noche a nueve de la mañana, Sr. Mazo, Plazuela del Conde.

LOS SOCIALISTAS DERROTADOS EN TOULOUSE

París, 4.—En las elecciones suplementarias celebradas en Toulouse, los socialistas han obtenido un nuevo fracaso al salir triunfante en las elecciones el representante radical, por una

Anuncios económicos

MUCHACHAS para asistir a dos personas, se necesitan dos de 26 a 28 años, unasabiendo de cocina. Informes en esta Administración. E-397

MOTOR gasolina, 9 H. P. con todos sus accesorios riego, véndese. Para tratar Sindicato Riegos de Vegellina de Orbigo. E-413

TIENDA de ultramarinos por tener que ausentarse de esta capital, se traspasa, Padre Isla, 33, buena clientela. Para tratar en la misma. AUTOMOVIL en buen uso, compraría. Dirigir ofertas con características y precio a Manuel Negro Gómez, calle de la Rúa, 24, segundo, derecha. E-421

SOLAR, calle Avenida Primo de Rivera, 21,50 m. fachada, por 25,25 fondo. Ultimo precio 100 pesetas m. libre de gastos, vendido. Razón, esta administración. E-422

FOTOGRAFOS especializados en trabajos de aficionados, se necesitan. Informarán en Vigo, Laboratorios Fotográficos "Foto Sport", Velázquez Moreno, 16. E-424

MALETA tamaño medio, oscura, de cartón, algo rozada, con ropa señora y algo caballero, olvidada en coche de línea León La Bañeza (Empresa Beltán) viernes, 24, se ruega entregue al cobrador del mismo; se le gratificará. E-425

BAR traspaso, en sitio céntrico. Informes en esta Administración. E-426

COCHE "Hillman", en muy buen estado, de 9 H. P., cuatro puertas, último modelo, se vende. Para verlo y tratar: Auto Carrocerías, Carretera de Asturias, 20. E-427

MECANICO con práctica en motores y electricista, se necesita, dirigirse a Palencia, don Enrique Gutiérrez, Mayor, 27. E-428

ENSEÑANZA rápida de contabilidad. Clases particulares. Razón: Esta Administración.

BACHILLERES. Clases particulares para el verano. Razón: En esta Administración.

moliturar piensos, nueva o seminueva. COMPRARIA una piedra mayor para va de 1 metro 30 centímetros. Ofertas, José Hidalgo, Trabajo del Cerecedo.

CASA, nueva construcción, sitio céntrico, por poco dinero vende. Informes, Alcázar de Toledo, núm. 2, 215-trería.

CASA de nueva construcción, sitio céntrico, planta baja y principal, se vende. Para informes, Casimiro Hernan-

gran mayoría de votos sobre el socialista, que era alcalde interino de Toulouse.

TERRIBLE EPIDEMIA EN CHINA

Pekín, 4.—En Toung Chan-Chen, situado al noreste de Kai Fehn, en la región últimamente inundada por el Río Amarillo, se ha desarrollado una gravísima epidemia de cólera.

Hasta el presente, se puede calcular, por término medio, que la epidemia ha causado una defunción por familia.

SE ESTRELLA UN AVION DE PASAJEROS BRITANICO

Londres, 4.—Un avión de pasajeros del servicio aéreo, se estrelló contra el suelo, poco después de salir del aerodromo de Belfast. Dos de sus ocupantes y el piloto y el radiotelegrafista, resultaron muertos.

DETALLES DE LA ENTREVISTA DEL CONDE DE CIANO CON LORD PERTH

Londres, 4.—Según los círculos políticos de la capital inglesa, en la entrevista celebrada por el conde de

La criminal maniobra de Moscú y la insensata complicidad de Barcelona

«No era cuestión de represalias sobre territorio español, como las Baleares, sino sobre territorios de una potencia extranjera», señala categóricamente el Gobierno francés, saliendo al paso de la torpe excusa de Negrín

El semanario parisién "Gringoire", en su última edición hace unas interesantes revelaciones sobre la tentativa de provocar una guerra por parte de Barcelona y Moscú, y dice lo siguiente:

La verdad acaba siempre por resplandecer.

Hemos dicho muchas veces que el Frente Popular deseaba la guerra. Blum terminó por confesarlo. Atacado por los extremistas de su partido, declara hoy, para recuperar una virginidad política perdida, que los ministros socialistas han hecho lo posible por desencadenar una intervención francesa en España.

Si sus criminales deseos han fracasado, es porque gracias a los periódicos nacionales han puesto en guardia a la opinión pública, y ésta, junto con los primeros, han dicho: ¡No!

Blum ya no está en el Gobierno, pero el "Komintern" continúa su criminal actuación.

Decidido a hacer lo imposible para prolongar la carnicería y extenderla a toda Europa, sugirió a Bar-

Ciano con Lord Perth en Roma el sábado último, el ministro italiano informó sobre el resultado de sus buenos oficios en Burgos, declarando que Mussolini creía que era posible reforzar repetidamente el acuerdo italo-británico.

Declaró también que creía se podía realizar la total retirada de voluntarios dentro de poco. Por otra parte, el conde de Ciano informó a Lord Perth que Italia no tiene la intención de superar los límites fijos. Tal decisión está considerada jados por el tratado naval de Londres en la capital británica como una demostración de los buenos deseos de Italia.—Faro.

EXPLOTAN TRES DEPOSITOS DE MUNICIONES EN BUCAREST

Bucarest, 4.—Tres depósitos de municiones que se hallaban en un fuerte, situado a 15 kilómetros de Bucarest, hicieron explosión, provocando el incendio de los bosques de los alrededores.

Los soldados y bomberos sólo pudieron dominar el fuego después de grandes esfuerzos. Se ignora todavía el número de víctimas.

SE RECRUDECE EL TERRORISMO EN PALESTINA

Jerusalén, 4.—Después de la efervescencia registrada en la semana pasada, se ha reproducido nuevamente el terrorismo judío en gran cantidad de actos contra la población árabe, principalmente en Haifa y Jerusalén.

En esta última ciudad fueron arrojadas varias bombas contra un autobús ocupado por árabes.

En la calle principal de la ciudad, cuatro árabes fueron muertos a tiros y diez resultaron heridos.

En Haifa, a disparos de fusil fueron muertos tres árabes.

En otra poblaciones se han arrojado bombas contra grupos de árabes, resultando uno de estos muertos y heridos otros cinco.

Barcelona el paso insensato del 20 de Junio último, que que se supo hasta el 25 por un despacho de Londres. El Gobierno Negrín advertía a París y Londres que la aviación roja iba a intentar "raids" de bombardeo sobre ciudades italianas y alemanas. Los Gobiernos inglés y francés hicieron fracasar la maniobra, declarando que Barcelona no encontraría ningún apoyo contra las terribles represalias que le caerían sobre sus espaldas inevitablemente por parte de Italia y Alemania.

Entonces Negrín hizo marcha atrás, pretextando que la intención de los "rojos" era la de bombardear solamente las Baleares. Pero el Gobierno francés salió al paso de esta "excusa", declarando de la forma más categórica que "no era cuestión de represalias sobre territorio español, como las Baleares, sino sobre el territorio de una potencia extranjera".

Así, por primera vez, se reconoce oficialmente que los "rojos" españoles buscan por todos los medios desencadenar en Europa un conflicto general.

En Valencia ha entrado un barco

Andanzas marineras de nuestra gloriosa Armada

EN EL MAR.—Unos nubarrones negros cubrían el horizonte y, sin embargo, nuestros pájaros surcaban el espacio constantemente en espera de los aviones rojos, porque estos aviadores marxistas, en los días pasados, hicieron sus alegres excursiones, intentando llegar a nuestras líneas. Y digo que intentaron, porque ni una sola vez lograron su propósito, a pesar de remontarse a alturas inverosímiles, en las cuales las explosiones de los antiaéreos formaban una barrera de copos de algodón.

Estas explosiones fueron la suficiente advertencia para hacerles desistir de sus intentos.

Otras veces, bastaba la presencia de alguno o algunos cazas nacionales para que allá, en la línea del horizonte, se divisara a los aviones rojos en un brusco virar para buscar el amparo de sus campos.

Durante el tiempo que he estado en el campo de operaciones, no he visto ni un sólo avión enemigo, ya nuestros pájaros eran los únicos dominadores del espacio.

Después, marché al puerto, ya muy a retaguardia, y allí, dulcemente mecido por las aguas del Mediterráneo azul, he pasado la jornada entre oficiales y marineros españoles, que se han desvivido para hacer grata mi estancia entre ellos, con una camaradería deliciosa, no xenta de disciplina, y respeto, ni de atenciones y deferencias. Y en aquellos barcos de nuestra Armada escuché el relato de las bélicas andanzas marineras y de los mil y mil episodios que todos los presentes han vivido en esta Gesta Gloriosa.

Pero, de entre todos los que oí, hay uno que llamó mi atención, no sólo por la finalidad del hecho, sino por su resultado y su valentía. Uno de nuestros barcos ha entrado en el puerto mismo de Valencia y ha entrado sin que se le hiciera un solo disparo, sin que el enemigo se diera cuenta. Y así, cumplió todos los objetivos tácticos que se le habían encomendado.

Parece increíble la hazaña y, sin embargo, es cierta. Buena prueba de ello es que en la hoja de servicios del barco y en la de cada uno de los individuos de la tripulación, consta el hecho debidamente comprobado por los jefes.

Unos barcos de carga enemigos estaban dispuestos para salir al extranjero con objeto de recoger hombres y material para transportarlos a Valencia o a cualquier otro de los puertos del litoral Mediterráneo. Como ni convenía que se llevara a efecto el transporte, ni tampoco que aquellos barcos salieran del puerto, se organizó una misión, consistente en la colocación de unas minas, además de las que ya existían, que dieran al traste con los barcos rojos.

Había que colocarlas de tal manera, que fuera humanamente imposible que estos barcos no chocaran con ellas al zarpar. La misión era arriesgadísima; pero como nuestros hombres cumplen con su deber, sin pensar en nada más, allá partieron con la esperanza puesta en Dios y la seguridad de los destinos patrios. Luces apagadas, silencio en el barco, todos en sus puestos de combate, los torpedos listos, las cargas de profundidad a mano, las ametralladoras con sus peines dispuestos y una tensión de nervios imposible de

describir, pero fácil de comprender.

La noche cerrada favorecía la aventura—permittedme que así la llame—y nuestro barco se situó junto al Grao valenciano cuando aún faltaban algunas horas para que las primeras luces pudieran darle. De vez en cuando—me dicen—un reflector iluminaba la boca del puerto como si supusieran que íbamos a llegar, y hasta en algún momento, iniciada ya la marcha, el teléfono de señales tenía que dar el alto, porque nuevamente la luz impedía la entrada. Así pasó algún tiempo; pero como nuestros hombres preferían la muerte antes que regresar sin



haber cumplido las órdenes recibidas y el tiempo favorable para realizar la misión iba disminuyendo más y más, definitivamente salió el barco a todo régimen de sus dos potentes motores.

El barco, que lleva los tubos de escape debajo del agua, tiene poco calado y, por efecto de la velocidad adquirida, quedan alternativamente al aire, dejando oír el ronquido del motor. Esto, que parecía, lógicamente, había de ser la causa de un desastre, fué la de su salvación. Ya encima del puerto, vieron que los reflectores rojos, abandonando las aguas, enfocaban el cielo, al mismo tiempo que gran número de explosiones se dejaban oír. Estas no se distinguían en el agua, aunque nuestros marineros las suponían lanzadas contra ellos. Una sorda exclama-

ción de alegría corrió de proa a popa, porque los disparos estallaban en el aire. ¿Qué había sucedido? Pues, sencillamente, que los motores de nuestro barco eran de aviación y su ronquido hizo suponer a los rojos que nuestros aviones volaban encima de Valencia, y a tontas y a locas, sin precisar el objetivo, queriendo los marxistas presumir de un valor que no sentían, disparaban y disparaban, y los reflectores recorrían el firmamento oscuro, tratando de descubrir a aquellos pájaros que estaban tranquilamente colocando minas en los costados de los barcos rojos.

Terminada su misión, que fué cumplida con toda rapidez, se embragaron los motores, y el barco español abandonó las aguas del puerto a toda velocidad. Más tarde, a unas cuantas millas del puerto valenciano, lejos ya de cualquier peligro próximo, se dieron las gracias al Cielo y a esa Virgen del Carmen, cuya efigie preside, sobre la Bandera de la Patria, la actividad de nuestros barcos.

Inmediatamente después, se puso rumbo a tierra.

El azar de una confusión no resta méritos al hecho. Locura de Quijotes era la que había de llevarse a cabo, y quedó cumplida tan plenamente, que después se supo y comprobó que cuando los barcos minados iniciaron la maniobra de salir, sendas explosiones se escucharon, y pasaron las naves rojas a reposar en el fondo del Grao de Valencia, en unión de los que allí ya estaban. Al mismo tiempo, se les hizo ver, como lección para los que quedan, que, bien por la aviación, o bien por la Escuadra, dispuesto está que allí fondeen todos definitivamente.

Como fué, os lo he contado. Cuando terminamos de oírlo no acertamos a comentarlo con una frase ni con una palabra. Más tarde ya, pensando en ello, sólo acerté a hilvanar: con esta clase de hombres, los de tierra, mar y aire, que se exceden a diario en el cumplimiento de su deber, no era posible perder la guerra. Y ahí está la realidad. Cada día que pasa, las victorias van jalando el terreno conquistado para que la victoria definitiva sea alumbrada con el resplandor de todas y cada una de las victorias conseguidas o que se van a conseguir.

Luis Ruiz de Huidobro

Pilotos de seis naciones en competición aérea de velocidad

Venecia.—Este año, el III curso aéreo de Littorio será caracterizado por una competición de velocidad, que despertará en el público el máximo interés. Aun salvaguardando las exigencias de la técnica, a través de una bien combinada serie de pruebas y controles preliminares que servirán para formar una gradación entre participantes, se ha querido insertar una prueba final de velocidad.

El 16 de julio se reunirán en Rimini los concursantes de seis naciones—Alemania, Hungría, Francia, Inglaterra, Checoslovaquia e Italia— para participar en las pruebas de control y admisión que comprenden la verificación de la cilindrada del motor, de las instalaciones de seguridad, del confort y la determinación de la carga útil y de las condiciones de despegue. Seguirán las pruebas técnicas de vuelo aptas para demostrar técnicamente la capacidad del aparato construido para efectuar turismo aéreo con regularidad y seguridad; prueba de ecocuito de 104 kilómetros, repetido tres veces. En fin, los aeroplanos estarán sometidos a una prueba de regularidad en un circuito de 628 kilómetros, repetido también tres veces.

La suma de los puntos obtenidos por los concursantes en las diversas pruebas determinará el orden para la admisión a la prueba de velocidad final y decisiva, que se desarrollará en Venecia el 24 de julio.

La carrera se desarrollará en un circuito de 57 kilómetros solamente, que se repetirá diez veces. El recorrido entero será efectuado por los concursantes, volando a poco más de 50 metros de altura sobre el mar, y se efectuará en

gran parte al alcance de la vista de los espectadores, que seguirán con enorme interés el sucesivo paso de los aparatos.

Está prevista por ahora la participación de concursantes alemanes, polacos, húngaros, checoslovacos, franceses e ingleses.

Ministerio de Orden Público

Nota del Servicio Nacional de Policía de Tráfico

A fin de que no pueda alegarse ignorancia del Código de la Circulación por carretera, se previene y recuerda a los usuarios de las mismas, tanto a los conductores de vehículos de tracción mecánica, como de coches mecánicos, la obligación que tienen de observar y cumplir en todo momento las reglas de la circulación, mandando siempre por la derecha, el fin de que en los cruces y adelantamientos se encuentren completamente libres la mitad izquierda del camino o de la zona pavimentada, sin necesidad de detención, y a más de retrasar los vehículos en tiempo nada apreciable, exponen a graves accidentes, de primordial interés, y se ha de cumplir con toda exactitud lo establecido sobre cambio de régimen de circulación en el Código, debiendo advertir que las faltas que por infracciones cometidas en asuntos de tanta importancia, serán castigadas rápidamente y con todo rigor.

Valladolid, 2 de julio de 1938. II Año Triunfal.

Nota de Administración

Se advierte a nuestros suscriptores de fuera de la capital que tengan en descubierto su correspondiente suscripción, que a partir del 5 de Julio próximo se girará contra reembolso por esta dependencia, a todos los suscriptores que les haya vencido la misma, corriendo a cargo de los interesados los gastos que ocasione el giro.

Recordamos también que la suscripción a PROA debe abonarse por anticipado.

En caso de devolución del reembolso por parte de un suscriptor, esta Administración entenderá que el mismo renuncia a su condición de tal.

EL ADMINISTRADOR

Sillas plegables
Nuevos modelos a precios antiguos
Almacenes Arce

¡Compradores! ¡Vendedores!
Acu id los días 6 y 7 de cada mes a l s. importantes ferias de ganados de todos clases que tienen lugar en **Bioño** (León)

CAFE-BAR RESTAURANTE **Central**
EL MAS ESLECTO - EL MEJOR CAFE

Dr. Eguiagaray Pallarés
ha reanudado su consulta de Cirujía general y Ginecología en el **Sanatorio Quirúrgico Nuestra Señora del Camino**
Avenida de la Condesa de Sagasta

GARAGE
Autos y Camiones **OPPEL**
y reparaciones en general
ESTACION DE ENGRASADO y REPARACIONES
Independencia, 19 **LEON**
Burgo Nuevo, 2

MANTEQUERA LEONESA
Suera de Quijones, 19 **LEON**

Las charlas en la "claustra"

El domingo se revistieron las charlas del claustro de la Catedral de una solemnidad y una elegancia inusitadas. Más parecía aque- la recepción de uno "de número" en una Real Academia de cualquier ciencia, que la familiar y atrayente reunión de unos cuantos devotos del Arte o de la Historia, que no se in- comodan por oír de pie o apoyados en un pretil de piedra la palabra amena de un maestro.

Con decir que asistió el Ilustrísi- mo Señor Obispo, que pasó de su próximo palacio, movido del interés de estas charlas; que estuvo nuestro simpático gobernador civil con su be- nigna esposa, que el señor alcalde se sentó como un oyente más... queda dicho todo.

Fue como una recompensa y una consagración de esas instructivas con- ferencias dominicales que un buen día nacieron el claustro de la "Pul- chra", teniendo al "profesor" de pie, unas veces cubierto y otras con el mecánico sombrero en el pretil que de mesa y apoyo le servía, a ratos fumando, y a momentos preparando otro pitillo pa- ción, para proseguir su bello monólogo...

El mismo profesor de entonces fué el del domingo: Berrueta. Que con este nombre queda dicho todo entre nosotros.

Y Berrueta habló sobre la Cate- dral. Con elogio y respeto, con ese arte peculiar, al servicio de ese erés; y amor. Así resultó la "charla". Mag- exactitud.

Ann cuando al maestro le faltó su antes mejor fuente de inspiración: el pi- ta el día. No se atrevió a fumar, porque es- vertir quería el señor Obispo, porque estaba el señor gobernador.

Fue el domingo como una recom- pensa de solemnidad para las char- las del Grupo Tradiciones, que un día de 1938 nacieron en el claustro en- tre chupadas de cigarrillos y vuelos de

golondrinas en el cielo radiante de un mediodía de verano.

El Ilmo. Sr. Obispo rezó el "An- gelus", al empezar.

Ahora, que se prosigan con entu- siasmo estas lecciones que podrían constituir unos "Cursillos Dmini- cales Veraniegos de la Catedral".

Arriba España!

Festival artístico

Las Damas Catequistas

Más de trescientas humildes mujeres del pueblo reciben, los domingos todos, enseñanzas de lectura, escritura, cuentas y corte y confección de prendas en las escuelas que regentan las abnegadas y activas Damas Catequistas, secundadas por la Asociación de señoras para mejoramiento moral y material de la clase obrera.

Esta labor callada y silenciosa que da bellos frutos de apostolado, tiene una vez al año, como final de curso, un ca- ntador epílogo: las veladas de repar- to de premios a las modestas alumnas asistentes a tales centros.

El sábado celebró junta la citada Asociación, en el Palacio Episcopal, pre- sidiada por el señor Obispo, para dar cuenta de los trabajos realizados durante el curso. Habló el P. Hidalgo S. J. en representación del director de la Obra.

El domingo, en el Teatro Principal, con asistencia de mucho y distinguido público, y representaciones varias y el Excmo. señor gobernador militar, se verificó el reparto de premios, después de una velada interesante y linda, como

Un «rito de pésame»

La prensa marxista llena co- lumnas y más columnas con tex- tos de adhesión a Negrín, de felici- taciones por su último discurso.

Vamos el comentario que ello sugiere a los anarquistas. Dice "Solidaridad Obrera", del 23:

"A estas horas debíamos todos estar curados de las veleidades ex- tremadas de emborronar tinta y papel con congratulaciones no so- licitadas y pliegos de firmas cuya presencia en las mesas petitorias más que una afirmación de vida, parece un rito de pésame..."

El auto de Segovia, en León

Hemos leído en un colega la siguiente noticia:

"Ha salido con dirección a La Coruña, el jefe del Servicio Nacional del Teatro, don Luis Escobar. Ha manifestado que va a Galicia y Santander, con objeto de ultimar algunos preparativos para la repetición del auto sacra- mental que representó en Segovia el día del Corpus.

Los días 18 y 19 de julio, dicho auto se representará en Santilla- na del Mar; el 25 y 26 en Santia- go de Compostela y el 14 de agos- to en León".

x x x

Excusamos decir que si se re- presentase tal auto en esta capi- tal, y en la vispera de la Asun- ción de Nuestra Señora, Patrona de la primera iglesia leonesa, la Catedral, teniendo a ésta de esce- nario incomparable, a estilo de lo que años atrás, con gran pobreza de medios, ha venido haciendo el Grupo Tradiciones Leonesas, la fecha sería una imborrable im- presión de arte españolísimo y de perdurable recuerdo. El auto "El Hospital de los locos", del maes- tro Valdivielso, montado ahora por el ilustre artista Luis Escobar, resulta de una belleza inefa- ble.

Carta que tenemos a la vista, de testigo de tanta excepción co- mo el distinguido y cultísimo ca- tedrático el marqués de Lozoya, dice de este asunto:

"El auto sacramental de Segovia fué algo único; desde luego, el espectáculo más bello y completo que he visto en mi vida; y los efec- tos de luz, la música de los coros, difundidos por medio de magní- ficos altavoces, el vestuario, la per- fección unánime del trabajo de los actores, los aciertos insupe- rables de la escenificación, consiguie- ron algo completamente logrado"

De resultar cierta la noticia, como deseamos, contemplemos en León un verdadero alarde ar- tístico.

De todos modos, el Grupo Tra- diciones Leonesas ha empezado ya los trabajos para ver de ren- der este año también, en la fies- ta de la Catedral, un auto a estilo de los que tanto éxito tuvieron estos años. Empresa en la que na- die debe regatearle su ayuda...

Los Campamen- tos para los Fie- chas

El próximo día 10 quedará insta- lado el Campamento para Flechas, o sea los comprendidos entre las eda- des de 10 a 14 años, y el 17 el de los Cadetes.

Pasarán los primeros un mes en Vegacervera, lugar muy apropiado por ser clima de altura muy saludable. El campamento para Cadetes aún no está señalado el lugar en que ha de emplazarse, lo que quedará solucio- nado en un plazo breve y se insta- lará también rápidamente.

Acompañarán a los acampadores de los dos Campamentos, un Jefe de Campamento, un Padre Franciscano, cuatro profesores y los instructores necesarios, sin faltarnos el médico, que realizará la visita diaria de to- dos estos afiliados. Ni que decir tie- ne que este personal que acompaña a nuestras Juventudes es de suma garantía para sus adre, quienes no han de dudar en dejar que sus hijos acudan a él.

Me falta por decir que estos cam- pamentos no se instalan como re- creo, sino que todos los acampados recibirán no solamente la instruc- ción premilitar, sino cuantas ense- ñanzas vayan resultando como con- secuencia de las diferentes excursio- nes que realicen o establecimientos que visiten, sin faltar la que recibirán del Padre Capuchino que les acompaña.

Esta Delegación Provincial espera la visita de su hijo para inscribirlo e informarle de todo detalle y equi- po que han de llevar.

Se cerrará la admisión el día 7. Horas de oficina, de 16 a 22.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

El Delegado Provincial de O. J.

Jefatura Provin- cial de Propa- ganda

Se pone en conocimiento de to- dos los kioscos y librerías de esta provincia, que se ha puesto a la venta el número de la revista del Movimiento F. E., que a partir de esta fecha se publicará con ritmo mensual y que no debe faltar en ningún kiosco ni librería de la Es- paña liberada.

Los pedidos a la Librería Inter- nacional de San Sebastián (Chu- rruca, 6).

El Jefe Provincial de Propa- ganda.

Telesforo Hurtado
Almacén de Coloniales
GII y Carrasco, 6. Teléfono 1511

Caja Provincial Leonesa de Pre- visión

Se pone en conocimiento de las entidades y personas interesadas en los Seguros Sociales obligato- rios, que desde el día 1 de julio al 30 de septiembre, las horas de des- pacho para el público, serán de 9 a 13 todos los días laborables. León 30 de junio de 1938.—El Conscjero Delegado, Ramón Ca- rias.

DON MODESTO ESCANCIANO MAESTRO

Alférez Provisional del Batallón de Cazadores de Mérida, muerto gloriosamente por Dios y por España en el frente de Castellón, el día 20 de Junio de 1938.

D. E. P.
Su apenado padre, don Celestino Escanciano García; hermana, Pilar; tíos, primos y demás familia.

Suplican encomienden su alma a Dios, por lo que les quedarán eternamente agra- decidos.

Cobro de cupones

Para la confección de declaracio- nes juradas, facturas y demás docu- mentos necesarios, presentación y gestión, la AGENCIA CANTALA- PIEDRA, en su deseo de facilitar al distinguido público de León y su pro- vincia el rápido cumplimiento de los requisitos exigidos, abre una sección especial dedicada con toda atención, actividad y economía a la SOLICI- TUD DE COBRO DE CUPONES. Ofreciendo sus servicios de mandata- rios verbal o legal, no sólo en León, sino en todas las capitales ocupadas por nuestro Glorioso Ejército, en las que dispone de activos Delegados, co- rresponsales y Agentes directos.

AGENCIA CANTALAPIEDRA CENTRO GESTOR DE NEGOCIOS Calle Bayón, núm. 3, principal (fren- te Banco de España.—Teléfono 1563 LEÓN

Conse vas Vegetales
«EL BIERZO»
José Martín z Miris
POÑERRADA
(LEÓN)

MADERAS DE ROBLE
Traviesas, Traviesillas y Apeas

para Minas
Almacén de Madera y
Fábrica de Aserrar
VICENTE PEREZ
Teléfono 82 ASTORGA

CAMISERIA PERFUMERIA
CASA PRIETO
ARTICULOS PARA REGALO

El mejor sustitutivo del café es el
MALTE KRIPP
Sabor exquisito. Sustancias nutritivas e inofensivo para los nervios y el corazón. Indicado especialmente para los niños. Producto Nacional. Píalo en los buenos establecimientos de comestibles. Fabricante exclusivo: **MAXIMINO ARIAS TASCÓN** FEDERICO ECHEVARRIA, 27, LEÓN

Bálsamo «Angelical»
Protege la piel y evita sus enfermedades.
Bálsamo «Angelical»
Es el preparado que la madre debe siempre emplear en el cuidado diario de su niño.
Si por no haberlo usado, su niño sufre escoraduras, irritaciones o grietas en su piel delicada, no dude usted, el
Bálsamo «Angelical»
se curará con pocas aplicaciones.
DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS
AL POR MAYOR, EN TODOS LOS CENTROS, ALMACENES DE ESPECIALIDADES FARMACEUTICAS
DEPOSITARIO GENERAL PARA ESPAÑA:
Alvaro García de Castro
Almacén de Drogas.
ZAMORA

ONEZA
El mejor sustitutivo del café es el MALTE KRIPP

SA
El mejor sustitutivo del café es el MALTE KRIPP

INSTALACIONES ELÉCTRICAS
Material eléctrico en gene- ral. Lámparas de alumbrado
CASA SOLIS
Bayón, 8 - LEÓN - Tel 61929

JABONES DE LAVAR
PAQUISARI
Los preferidos por las buenas lavanderas por su excelente calidad y rendimiento.
Fabricase el tipo blanco y pintaduro SUPERIOR y el verde INSU- PERABLE. Pruébalo.
JOSE ROMAN
MAGAZ DE PISUERGA

EMBUJADOS
APARTE LOS MEJORES
Trabajo del Camino (León) — Teléfono 1180

BAR AZUL
el local con instalaciones más modernas
Esmarado servicio en CAFE-RESTAURANT
Concierto diario **QUINTETO EGARÁ**
Diariamente variados y excelentes Menús a 4,75 cubierto
Ordoño II, núm 11
Teléfono 1605

LA FIESTA DE LAS ESPIGAS

Como anunciamos, tuvo lugar el sábado por la noche, en la iglesia de San Pedro, de Puente Castro, la vigilia que celebró la Adoración Nocturna, con motivo de la fiesta de las Espigas, celebrada este año en dicho arrabal.

A las nueve y media de la noche se reunieron en la Colegiata los adoradores nocturnos que habían de asistir a dicha vigilia. Rezaron las preces del Ritual y marcharon a Santo Domingo, para dirigirse en autobús al arrabal del Torio.

Fueron recibidos allí por el alcalde de barrio, señor Moreno, quien les condujo a la Casa de España.

Desde ésta se organizó la procesión de las antorchas, que marchó a la iglesia parroquial, acompañada de bastante gente del pueblo. Era de un bonito efecto ver subir la cuesta a las filas señaladas por el parpadeo de las velas. Así se llegó al templo, lleno de fieles que esperaban.

El párroco, don Emilio Ventura, dió la bienvenida desde el púlpito a los adoradores.

Después de exponer el Santísimo, se cantaron el "Te-Deum" e Invitatorio, y comenzó la vigilia, en la que tomó parte con su presencia en el templo durante toda la noche gente del pueblo.

A las cinco de la mañana, fué la

misa cantada por un grupo de chicas del Puente, en la que comulgaron los adoradores, las autoridades del barrio y numerosos fieles.

Se organiza en seguida la procesión con el Santísimo, que sube hasta el Portillo, magnífica y hermosa, bajo el cielo claro del amanecer.

En el Portillo, a cuyos pies la capital se extiende como una alfombra policroma, el sacerdote alza la Hostia Santa, en la bendición solemne de aquella inmensa extensión de verdes tierras que ya amarillean, y cuyo verdor es la esperanza del pan, de la cosecha ubérrima si ese Dios de la Eucaristía lo quiere así...

Se bendice también a la ciudad y al cementerio. Se regresa al templo. Se hace la reserva... La última bendición con el Santísimo cae sobre los fieles arrodillados.

Los adoradores nocturnos salen saísfechos de la jornada, brillante y devota.

El párroco y el alcalde de barrio se desviven por obsequiarles. En casa de don Emilio desayunan. En la Casa de España son agasajados con pastas y vino...

Luego, a León. La bella fiesta de las Espigas ha terminado. Sólo un velo de nostalgia entre la alegría: que no vela más gente, mucha más gente, esto...



Disposiciones Oficiales

Burgos, 4.—El Boletín Oficial del Estado, se publican hoy las siguientes disposiciones:

Orden clasificando como benéficas docenas particulares, las fundaciones instituidas en Granada, denominadas Seminario-sanatorio de Sierra Nevada y Escuelas dominicales.

Orden publicando el cuestionario a que se refiere la orden del 30 de junio último, publicada en el Boletín Oficial del día 2 del actual en relación con la aplicación de la décima de la contribución para el paro forzoso.

Orden concediendo el ingreso en el Cuerpo de Mutilados de Guerra per la

Homennje a un heroico obrero

Valladolid, 4.—El teniente coronel Jefe del Servicio Militar de Ferrocarriles, D. José Marañón, como presidente del Consejo de Administración de los Ferrocarriles del Oeste de España, hizo entrega recientemente de un reloj de oro al guardafrenos, sargento de Ingenieros, Julián Alonso, como recuerdo por su brillante actuación al retirar de la vía, en zona de guerra, con peligro de su vida, varios petardos colocados por el enemigo, para causar desperfectos en los carriles, originando la interrupción del tráfico.

Como premio a este obrero patriota, el Consejo acordó concederle una gratificación en metálico, la que recibió el interesado, repartiéndola por igual entre Auxilio Social y Subsidio al Combatiente.

Por la ejemplaridad de este acto, merece destacarse el rasgo de este valiente obrero del ferrocarril,

Patria, con el título de "Caballero militar absoluto de guerra por la Patria" al soldado don Florencio Nuevo Fernández.

El resto de las disposiciones publicadas hoy, se refieren a movimiento de personal.

El segundo aniversario de la muerte de Calvo Sotelo

En toda Galicia se preparan solemnes actos en memoria del ilustre patriota

La Coruña, 4.—Están ultimando los preparativos y el programa de los actos que se celebrarán en memoria de D. José Calvo Sotelo, al cumplirse el segundo aniversario del martirio del insigne español.

Por la mañana del día 13, se dirán misas en todas las iglesias de La Coruña y se celebrarán funerales oficiales costeados por el Ayuntamiento, con asistencia de las autoridades y representantes.

En todos los pueblos gallegos, los Ayuntamientos y Organizaciones del Movimiento celebrarán sufragios y actos necrológicos, en los que será leída la locución del Gobernador Civil de La Coruña, D. Julio Muñoz Aguilar.

Asimismo hay el propósito de aprovechar la fecha para rotular calles, plazas y escuelas con el nombre del excelso patriota. La Junta de Obras del Puerto de La Coruña, colocará una lápida en el muelle de trasatlánticos y se espera que el Ayuntamiento rotule

Entrega de un brazalete a la Cruz Roja Asisten la esposa del Generalísimo y otras altas personalidades

Burgos, 4.—Bajo la presidencia de la esposa del Caudillo, con asistencia de los generales Valdés Cabanillas, Orgaz y López Pinto, de delegado de la Cruz Roja, Conde de Vallengano y autoridades locales, se ha celebrado la solemne imposición de medallas y brazaletes a las nuevas damas enfermeras de dicha institución.

Abrió el acto el delegado local, coronel Casado, que felicitó a las damas y señoritas aprobadas en el curso y terminó pidiendo un aplauso para los heridos que asisten a la fiesta y una oración para las tres damas asesinadas por los rojos.

Habló después la marquesa de Valdeiglesias, la cual dió las gracias a la esposa del Caudillo por su asistencia al acto y ensalzó la figura de S. E. el Jefe del Estado, que ha sabido devolver a España la dignidad de poderse llamar España y a los españoles el orgullo de serlo.

Después se verificó la imposición de medallas y brazaletes y de la medalla de oro de la Cruz Roja, a la esposa del general Orgaz, a la subdelegada de la Cruz Roja Española en Madrid, al general subsecretario del Ejército, al señor Schlanyer, cónsul general de Noruega en Madrid y al delegado italiano en España, don César Ullino.

Tanto el general Valdés Cabanillas como el señor Schlanyer, pronunciaron un elocuente discurso, que terminó entre-

Visitas en los Ministerios

Burgos, 4.—El Conde de Jordana, vicepresidente del Gobierno y ministro de Asuntos Exteriores, ha recibido la visita del Interior, señor Serrano Súñer, en la real Cazón.—Faro.

EN EL MINISTERIO DEL INTERIOR

Burgos, 4.—Han visitado al ministro del Interior, señor Serrano Súñer, en la mañana de hoy, los gobernadores civiles de Salamanca y Tenerife y el vicesecretario de FET y de las JONS, don Julián Pemartín.—Faro.

El segundo aniversario de la muerte de Calvo Sotelo

En toda Galicia se preparan solemnes actos en memoria del ilustre patriota

La avenida que le circunda con el mismo nombre.

El acto de mayor importancia se celebrará en Orense, a los que asistirán varios ministros y otras ilustres personalidades. Posteriormente se proyecta la entrega de la medalla de la ciudad, concedida al ilustre ex ministro de Hacienda durante la Dictadura, a una de sus hijas. También se entregará en fecha que no puede determinarse todavía, la bandera de combate del cañonero "Calvo Sotelo", que regala la Diputación coruñesa.

Importante donativo

Burgos, 4.—El gobernador civil de la provincia ha recibido un donativo de 3.445 pesetas, enviado por el presidente de la Confederación Agrícola Católica-Agraria, que con arreglo a los deseos de dicha entidad, ha sido ingresada en la suscripción para el monumento a los Caídos.

gando a la esposa del Caudillo, presidenta de honor de la Cruz Roja, la placa de honor de la asamblea y otra dedicada a su glorioso esposo. Concluyó el acto rezándose un padrenuestro por los muertos de la Cruz Roja y un Ave María por los caídos en el campo de batalla, dándose al final vivas a Franco y a España y entregándose a la esposa del Caudillo un magnífico ramo de flores. (Faro).

Nombramiento acertado

Ha sido muy bien acogido el del marqués de Lozoya para subcomisario de defensa del Patrimonio Artístico

Vitoria, 4.—El último nombramiento hecho en el Ministerio de Educación Nacional, ha constituido un verdadero acierto, que es necesario hacerlo resaltar.

Se trata del recaído sobre don Juan Contreras y López de Ayala, Marqués de Lozoya, para subcomisario de Defensa del Patrimonio Artístico Español. El Servicio Nacional de Bellas Artes suma con esta designación un nuevo y gran valor a la obra constructiva de España. Nadie más indicado que el Marqués de Lozoya para contribuir a la organización de la defensa de nuestro saqueado patrimonio artístico. Como catedrático de la Universidad de Valencia y en sus lecciones universitarias sobre historia crítica del arte le hicieron destacar nombre y fama. Sus monografías sobre historia y estudios documentales del arte en la provincia de Segovia, re-

La medalla de Bilbao al contraalmirante Moreu

Bilbao, 4.—Ayer se celebró en la mayor intimidad el acto de imponer la Medalla de la Villa al Contraalmirante Moreu.

El Alcalde ensalzó la labor del ilustre marino, que mandaba el crucero "Almirante Cervera" durante la campaña del Norte. El Contraalmirante Moreu agradeció la ofrenda de Bilbao.

Al acto asistieron el ministro de Industria y Comercio y demás autoridades militares y civiles y el jefe de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

vieron coronadas con el fruto ganado en una preparación de muchos años, así como "La Historia del Arte Hispánico" primera y única en su género hecha con gran documentación y que ha relevado la unidad y personalidad del arte español en el extranjero.

La nueva España agrega, cada día, un valor nuevo a su labor de salvamento nacional.—Faro.

Leoneses: Si queréis que nuestra provincia ocupe el primer lugar en aportaciones de chatarra, haced entrega de todos los metales viejos que tengáis, y contribuiréis a hacer la España Una, Grande y Libre que todos deseamos.

Comienza la trilla en Italia

Al inaugurarse, Mussolini pronuncia un importante discurso combatiendo a los enemigos de la joven Italia

Roma, 4.—La trilla ha comenzado en Aprilla, una de las villas fundadas por el Duce.

A la iniciación de estas operaciones asistió el Duce, que fué recibido por las autoridades locales y por una multitud de campesinos que le acogieron con una emocionante manifestación de cordialidad. Se hallaban presentes las jerarquías fascistas de toda la provincia.

Antes de comenzar las operaciones de la trilla, el Duce pronunció un discurso en el que dijo que estos días, bajo el sol se pone de manifiesto toda la odiosa especulación de los antitalianos del frente antifascista, en el que se refugia la hez de todos los países, de que el pueblo italiano sufre hambre a causa de la mala cosecha de trigo, y esto lo dicen en el momento en que al fin, y después de veinte siglos de abandono, yo me disponga a batir el trigo en la campiña romana, redimida solamente por la voluntad heroica del fascismo y confirmo desde este sitio que la recogida de trigo ha comenzado, de una cosecha que en 1938, en el año XVII de la Era Fascista, es superior en calidad a la del año último y muy poco inferior en cantidad, a pesar de que la última palabra no puede ser todavía pronunciada. Nos otros podemos caminar tranquilamente hacia el mañana, gracias a las medidas que hemos adoptado.

La tierra italiana—añadió—trabajada con tanto afán, amor e inteligencia por nuestros muy fascistas campesinos les reserva las más bellas y la más merecida de las sorpresas. El pueblo italiano ten-

drá, por lo tanto, el pan necesario para su vida, pero si el pan le hubiese faltado, el pueblo italiano no hubiese solicitado ayuda de cualquiera de aquellas que se llaman grandes plutocracias. Sus cálculos fracasaron, pero estos enemigos de Italia que se revelan en esta ocasión que se muestran con su abierta y ridícula oposición, deben ser señalados con el dedo al pueblo italiano para que éste los recuerde en todos los tiempos y en todas las circunstancias de paz y de guerra.

El Duce terminó su emocionante discurso con estas palabras: "Camaradas motoristas, encended los motores. Campesinos, la trilla ha comenzado".

El final del discurso, fué acogido con una formidable ovación, que resonó durante varios minutos en toda la campiña colindante.—Faro.

